

Цех культуры

Торжественное открытие народного театра музыкальной комедии проходило на вечере, посвященном досрочному выполнению орскими нефтяниками плана первого года семилетки. Между этими двумя событиями имеется прямая связь. Творческая энергия коллектива в борьбе за осуществление величественных задач развернутого строительства коммунистического общества явилась основой и нового роста производства, и успехов в искусстве.

Мы часто называем свой Дом культуры цехом предприятия, — заявил на втором областном съезде работников культуры директор завода имени Чкалова тов. Назаров. — Название это дано не напрасно. Пропаганда передового опыта, борьба за действенность социалистического соревнования, культурно-технический рост людей — во все вкладывают свою лепту работники культуры.

Вот почему спектакль «Друзья-волжане», о котором сегодня рассказываеться в нашей газете, как и предыдущая постановка — «Под счастливой звездой», восприняты нефтяниками столь же радостно, как и победа в труде.

Цех культуры... Что может быть выше и дороже, чем признание активного вклада клуба, Дома культуры в борьбу за семилетку! Не случайно сейчас на предприятиях города стали уделять заметно больше внимания деятельности культурно-просветительных учреждений, а их работники, их акции взялись за дело с новой энергией.

Всемерного распространений заслуживает инициатива партийной организации и дирекции завода строительных машин, которые подняли весь коллектив на строительство заводского клуба собственными силами и в короткий срок обеспечили успешное окончание работ.

С открытием клуба вся жизнь коллектива стала интереснее, полнокровнее, — отмечают машиностроители.

Новый цех — цех культуры — способствует достижению лучших производственных показателей, — говорит директор завода тов. Хороцянский.

Достойны всяческой поддержки усилия коллектиvos домов культуры машиностроителей и металлургов теснее увязать свою работу с жизнью и задачами коллективов. Неда-

ром, например, так тепло встречают на Южуралмашзаводе каждое выступление агитбригады «Спутник семилетки» — она смело вторгается в заводские дела, поднимает на щит славы лучших, критикует нерадивых, вскрывает недостатки, мобилизует на дальнейшие успехи. На никелькомбинате, при внимательном отношении руководителей цехов, развивается художественная самодеятельность непосредственно в красных уголках. Так, одно из почетных мест на областном смотре самодеятельности металлургов занял хор первого дробильно-агломерационного цеха, руковоиймистр мастером тов. Берчанским. Красные уголки ряда цехов предприятия заметно улучшили свою работу, и это также положительно сказывается на достижении трудовых успехов.

Однако все ли очаги культуры наших предприятий справляются со своими большими, ответственными задачами? Нет, этого сказать нельзя. По своему «оснащению» Дом культуры энергетиков можно отнести к наиболее передовым цехам теплозаводоэлектроцентрали № 1, а вот работа в нем хромает. Здесь крайне слабо используются широкие возможности художественной самодеятельности, в должной мере не развернута лекционная пропаганда, остается желать лучшего наглядная агитация. Непонятно, почему не замечают этого парторю и дирекция предприятия, заявком профсоюза и комитет комсомола. Не использует всего разнообразия форм культурно-массовой, воспитательной работы правление Дома культуры строителей. Его связь со строительными участками, с общежитиями, где живет молодежь, очень слаба. Недостаточно помочь в развертывании культурной работы на строительстве Гайского горнообогатительного комбината.

Мы находимся на пороге второго года семилетки. Перед коллективами предприятий и строек Орска стоят сложные, ответственные задачи. В решении их должны занять свое достойное место все учреждения культуры нашего промышленного города. Больше инициативы, задора, огонька, клубные работники и активисты! Больше внимания к клубам и домам культуры, руководители предприятий, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 252

Среда, 23 декабря 1959 года

Цена 15 коп.

ВЧЕРА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

В управлении «Востокметаллургмонтаж» каждый день заполнен горячей работой. 22 декабря монтажники можно было видеть на самых различных участках никелькомбината. Здесь они возводят установку пылеулавливания и газоочистки в плавильном цехе. На этой работе занят передовой коллектив, руковоиймистр мастером тов. Сергиевым. Вчера он потрудился особенно слаженно: смонтированы многие тонны металлоконструкций.

На воздуходувной станции комбината в тот же день отлично потрудились монтажники из бригады тов. Ермилова. Их сменная выработка намного превышает плановую.

Большой успех выпал на долю коллектива бригады тов. Ергунова. Вчера, как и в предыдущие дни, она была занята на изготовлении циклона для второго дробильно-агломерационного цеха. На смену бригаде дается задание изготовить 500—700 килограммов конструкций. 22 декабря передовики сделали около двух тонн.

В это же время на площадке Гайского горнообогатительного комбината упорно работала бригада монтажников тов. Копутеева. Она много сделала по оборудованию открытой стоянки для автомашин.

Редакция связалась вчера по телефону с установкой двухпучинного крекинга завода имени Чкалова. К телефону подошел старший оператор тов. Нетесанов. На вопрос, как идет работа, он ответил:

— Идет отлично. В день открытия Пленума ЦК КПСС мы стараемся добиться особенно хороших результатов. Думаю, что сегодня наша бригада выдаст много сверхплановой продукции. Хочется отметить работу операторов тов. Трубникова, Дорохина.

Пленум ЦК КПСС

22 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум открыл Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

На обсуждение Пленума поставлен вопрос о дальнейшем развитии сельского хозяйства — о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 г.) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников.

В работе Пленума принимают участие секретари ЦК компаний союзных республик, обкомов, крайкомов партии, председатели Советов Министров союзных и автономных республик, председатели совнархозов, руководители советских и сельскохозяйственных органов, председатели колхозов и директора совхозов, передовики сельского хозяйства, ученые, представители промышленных предприятий.

На утреннем заседании с докладами выступили кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полицкий, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, Первый Секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, член Президиума ЦК КПСС, Первый Секретарь ЦК КП Казахстана Н. И. Беляев.

(ТАСС).

ГОДОВОЙ ПЛАН ДВИЖЕНЦЫ СТАНЦИИ ОРСК ЗАВЕРШИЛ

еще в прошлом месяце. Но эта трудовая победа не успокоила коллектива. Готовясь достойно встретить Пленум ЦК КПСС, железнодорожники поставили перед собой задачу: погрузить сверх плана 1050 вагонов. В день открытия Пленума они рапортовали о том, что обязательство претворено в жизнь.

Сейчас темпы труда не снижаются. Слаженно работают составители, специалики, стрелочкики — весь коллектив. Можно назвать имена передовиков: составителя поездов — Героя Социалистического Труда тов. Максимова, специалика тов. Ачапкина, стрелочника тов. Клименко и многих других.

ПОГРУЗКА ИДЕТ БЫСТРО

Все для покупателей

лано для улучшения обслуживания.

Все это не прошло бесследно: годовой план работники магазина завершили раньше срока на полмесяца.

А. Долгов,
заведующий магазином № 9
горпишторга.

На углу проспектов имени Ленина и имени Сталина встает жилое здание, выстроенное в первом году семилетки. В нем живут семьи трудящихся Южуралмашзавода. Первый этаж этого дома отведен под бытовые учреждения, часть его занимает магазин «Детский мир».

На снимке: жилой дом машиностроителей.

Фото Н. Герасименко.



Самообразование — важная форма учебы

Научение материалов XXI съезда КПСС явилось главным содержанием кружковых и семинарских занятий в системе партийного просвещения в прошлом учебном году. Но мы хорошо запомнили указание Центрального Комитета Коммунистической партии о том, что пропаганда решений этого исторического съезда должна вестись не кампанией, а длительный период. В связи с этим, парторганизация Южуралмашзавода обратила внимание коммунистов и беспартийных на дальнейшее изучение теоретических проблем и практических задач, выдвинутых съездом.

Свыше 50 коммунистов, самостоятельно изучающих материалы съезда, обединены в теоретический семинар, которым руководят директор завода тов. Власов и главный металлург тов. Ушаков. Основной формой их учебы является самостоятельное изучение документов съезда. В помощь занимающимся запланирован цикл лекций, а также консультации, собеседования, конференции.

В октябре участники семинара прослушали лекцию о возможности исключения войн из жизни общества и провели собеседование по этой теме.

Вся страна, весь мир горячо обсуждалась в то время итоги поездки товарища Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, и потому собеседование было особенно оживленным, насыщенным новыми фактами. Ленинское учение о мирном сосуществовании стран с различными социальными системами, инициатива Советского Союза в деле смягчения международной напряженности и укрепления мира во всем мире, проблема полного разоружения — эти и ряд других вопросов были широко, со знанием дела освещены в выступлениях тт. Лебедева, Четырько, Немцева и других.

Прослушана лекция о законо-мерностях перехода от социализма к коммунизму. Собеседование по этой теме сейчас готовится.

Участники теоретического семинара составили основное ядро слушателей и выступающих на проведенной на днях конференции по теме: «Ревизионизм — главная опасность на современном этапе международного коммунистического и рабочего движения».

Таким образом, семинар работает плодотворно, творчески.

До нынешнего учебного года изучение экономической теории, вопросов экономики социалистических промышленных предприятий осуществлялось лишь в кружках конкретной экономики и в экономической школе. Ныне при отделе главного конструктора создан семинар для самостоятельного изучения экономики. Им руководит главный конструктор тов. Добринский и ведущий инженер тов. Бурьянов.

Свыше двадцати конструкторов-участников этого семинара посещают лекции и проводят теоретические собеседования, тесно увязывая изучаемые вопросы с

конкретными задачами завода и отдела. А задачи эти огромны. Дать отечественной промышленности и зарубежным странам больше совершенных машин, сократить сроки их проектирования, добиться снижения материальных и трудовых затрат на производство, повысить производительность выпускаемых машин на 25—30 процентов — все эти насущные вопросы постоянно поднимаются на экономическом семинаре.

Группы коммунистов и беспартийных, занимающихся при парторганизации ЖБО завода, в прошлом учебном году закончила изучение истории КПСС. Но выпал в свет учебник «История Коммунистической партии Советского Союза», в котором содержится новая трактовка целого ряда принципиальных вопросов и впервые систематически освещаются военный и послевоенные периоды деятельности партии. Поэтому коммунисты решили продолжить самостоятельную работу над отдельными вопросами истории КПСС.

Руководит этой группой тов. Фёдоровский — пропагандист с большим стажем и опытом. Он тщательно готовится к теоретическим собеседованиям, широко использует наглядные пособия, материалы по истории партийной организации Оренбургской. Каждое занятие обогащает участников семинара.

Второй год на заводе работает семинар по изучению основ марксистско-ленинской философии (руководитель тов. Васильев). В прошлом году здесь занималось 12 человек, а сейчас — 20. Основным методом работы семинара является подготовка рефератов по отдельным вопросам. Так, по теме «Законы и категории диалектики» участники семинара тт. Штепса, Кен, Косогоров, Орехов, Шубин, Чернякова, Рабега и Волков в декабре подготовили восемь рефератов. На семинаре слушатели активно обсуждали каждый реферат, дополняя его и таким образом тема была раскрыта полностью, глубоко. Это еще раз подчеркивает, что метод самостоятельной работы над рефератами вполне приемлем для тех, кто изучает вопросы научного мировоззрения.

Таковы формы политического самообразования, которыми охвачены свыше 100 коммунистов и беспартийных активистов Южуралмашзавода. В работе теоретических семинаров имеются и недостатки. Иногда обсуждение вопросов теории слабо связывается с практическими задачами. Некоторые участники недостаточно активны и порой предпочитают отмоляться. Более широкий круг актива хотелось бы видеть на наших теоретических конференциях. Однако при настойчивой работе парторганизации эти недостатки могут быть и будут преодолены.

С. Чунтонова,
зав. кабинетом политпросвещения Южуралмашзавода.

пор, пока мы не прошли с ним по цехам. Мало-помалу тов. Долгов стал признавать, что недостатки он явно недооценивал.

Первый же встреченный нами агитатор — тов. Рыжов с участка деревянной тары — сообщил о том, что за три недели декабря не провел еще ни одной беседы. Рабочие участка, как оказалось, вообще не помнят, когда в последний раз устраивались даже читки газет.

Не лучше относится к данному

ему партийному поручению аги-

таторы. Ленинград. Хороший подарок декабрьскому Пленуму ЦК КПСС приготовили сотрудники Агрорифизического научно-исследовательского института. Здесь впервые в Советском Союзе создана аппаратура для автоматического изменения внешних условий выращивания винограда в теплицах. В основу установки положена полупроводниковая система регулирования температуры воздуха, снабженная дистанционным управлением. Одновременно можно регулировать влажность воздуха, почвы, температуру поливной воды, включать вентиляцию помещений.

На снимке: старший инженер лаборатории приборов В. Н. Журик у полупроводниковой установки.

Фото И. Баранова. Фотохроника ТАСС.



На общественных началах

По примеру ряда партийных организаций страны в нынешнем году на теплоэлектроцентрали № 1 создан кабинет политического просвещения. Он работает на общественных началах. Его задача — оказывать систематическую помощь пропагандистам, агитаторам, занимающимся политическим самообразованием.

Для кабинета в Доме культуры энергетиков выделено просторное помещение. Оно хорошо оформлено. Тут имеются наглядные материалы о XXI съезде КПСС, о перспективах развития области и города в семилетке, о борьбе за технический прогресс.

Работники заводской библиотеки подобрали необходимую литературу. Наглядными пособиями нам помог кабинет политпросвещения Ленинского райкома КПСС.

В кабинете устраиваются лекции на политические темы. Три раза в неделю дежурят консультанты тт. Швецов, Клейман, Шмелев и другие, которые отвечают на вопросы тех, кто обращается к ним за помощью.

Нельзя не видеть крупных недостатков. До настоящего времени

на таких предприятиях, как Южуралмашзавод, Никелькомбинат, завод имени Чкалова и другие, ослаблено внимание к технической пропаганде. Тематика лекций узка. Особенности мало читаются из них по вопросам физики, химии, математики, астрономии и другим естественным наукам. Между тем интерес к ним значительно возрос.

Перед городским отделением Общества стоит серьезная задача: улучшить всю лекционную пропаганду. Особое внимание следует уделять таким формам работы, как теоретические, экономические, научно-технические конференции. В 1960 году надлежит увеличить количество читаемых лекций примерно на одну тысячу,

Н. Попов,
зав. кабинетом политпросвещения ТЭЦ № 1.

татель по механического цеха тов. Черноусов. Кстати, сам тов. Долгов работает в этом же цехе и хорошо осведомлен, что беседа здесь уже не было давно.

Забыто о том, что является агитатором, тов. Алексеев из цеха металлотяжелы.

Как к этому относится партийная организация? Вызывает ли у нее тревогу то, что агитколлектив по-настоящему не работает, что он находится в стороне от важнейших вопросов технического прогресса, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, улучшения ее качества?

В плане работы намечено проведение семинаров агитаторов. В ноябре их было предусмотрено три, но ни один не состоялся. Так же получается и в декабре.

Может быть, тов. Долгов считает, что в семинарах нет необходимости? Но тот же тов. Рыжов, о котором мы говорили, признается, что порой не знает, как привести беседу, на чем сосредоточить внимание.

Забытой на заводе оказалась и лекционная пропаганда. Совершенно неудовлетвори-

на городском собрании членов Общества по распространению политических и научных знаний с докладом об итогах II Всероссийского съезда общества выступил его делегат тов. Шевин.

Он привел цифры, показывающие усиление пропаганды политических и научных знаний в городе. За 11 месяцев здесь прочитано свыше 3 тысяч лекций. Членами Общества являются 300 человек. Только в этом году вновь вступили 90 человек, большинство из которых — инженеры.

Однако, как отметил докладчик, за некоторыми успехами нельзя не видеть крупных недостатков.

До настоящего времени на таких предприятиях, как Южуралмашзавод, Никелькомбинат, завод имени Чкалова и другие, ослаблено внимание к технической пропаганде. Тематика лекций узка. Особенности мало читаются из них по вопросам физики, химии, математики, астрономии и другим естественным наукам. Между тем интерес к ним значительно возрос.

Перед городским отделением Общества стоит серьезная задача: улучшить всю лекционную пропаганду. Особое внимание следует уделять таким формам работы, как теоретические, экономические, научно-технические конференции. В 1960 году надлежит увеличить количество читаемых лекций примерно на одну тысячу,

Н. Попов,

секретарь горкома комитета КПСС тов. Хохлов и секретарь областного отделения Общества тов. Калугин говорили о необходимости поднять лекционную пропаганду, сделать ее более боевой и действенной.

На это направлено и принятное собранием постановление.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

На днях состоялся пленум горкома ВЛКСМ. Обсуждался вопрос о состоянии и мерах улучшения обучения в школах рабочей молодежи в свете решений VI пленума ЦК ВЛКСМ. Доклад сделал секретарь горкома комсомола тов. Поланичко. После обсуждения принято постановление.

На заводе поставлено дело наглядной агитации. Ни в одном из цехов мы не нашли плаката о задачах, которые стоят перед коллективом. А их немало. Главная — досрочное выполнение плана первого года семилетки к 25 декабря. Но ничего не говорит о том, как это обязательство выполняется.

На участке деревянной тары до сих пор висят призы к выполнению обязательств в честь... 42-й годовщины Великого Октября. На заводской доске показателей можно найти лишь сведения по состоянию на 25 ноября. Днем раньше, 24 ноября, сделаны последние записи на доске показателей в бондарном цехе.

Одна из brigad бондарного цеха — А. Денисов — борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. Девушки добились хороших успехов в труде. Но с какими результатами заканчивают они каждый трудовой день, никому не известно.

На заводе есть немало рационализаторов. По нескольку часов имейте на своем счету молодой строгальщик Кряченко и слесарь Евсеев. Владимир Кряченко освоил работу на трех стан-

ках — строгальном, шлифовальном, фрезерном. Однако их дела не пропагандируются.

В скором времени завод перейдет на семичасовую рабочий день. В наглядной агитации об этом также ни слова.

Имеются на заводе красные уголки. Но не все они даже как следует оформлены. В красном уголке механического цеха, например, не найдешь ничего, кроме плаката: «Еши в чистоте, пей в чистоте, живи в чистоте».

Партийная организация ослабила внимание к стенной печати. Только в цехе металлотяжелы висит сатирический выпуск «На карандаш». Говорят, что он выведен уже больше двух месяцев тому назад. В остальных цехах газет вообще нет.

Факт остается фактом: массово-политическая работа на тарном заводе оказалась в загоне. И нарасхват тов. Долгов старается обяснять это тем, что работник он «несвобожденный» и что на заводе мало коммунистов. Упустили из виду, недооценены важный участок — вот главное.

М. Правдин.

В ЗАГОНЕ

Секретарь парторганизации тов. Долгов убеждал нас в том, что с массово-политической работой на тарном заводе дела обстоят вполне благополучно. Правда, секретарь признавал, что недостатки есть, но считал их «незначительными». Этого своего мнения он придерживался до тех

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 23 декабря 1959 г.

ДЕЛА И НУЖДЫ ОДНОГО УЧАСТКА

ГАЙ-народная СТРОЙКА

Завершаем третий миллион

У работников гайского карьера — напряженные дни. Мы выдаем последние тысячи кубометров породы в счет третьего миллиона.

Известно, что годовой план по вскрытию коллектива карьера выполнены в ноябре. Тогда же была поставлена задача — переместить из карьера в отвал дополнительно не менее одного миллиона кубометров породы. Подобное решение продиктовано настоятельной необходимости — мы должны как можно быстрее открыть доступ к богатой гайской руде.

Работать приходится в довольно сложных условиях. Сильные морозы сковали землю в карьере, затрудняют работу механизмов — экскаваторов, автомашин. К тому же проходка ведется в твердых скалистых породах. Их разработка осуществляется с помощью взрывов, что само по себе не может не влиять на темпы вскрыши.

И все-таки суточные графики в большинстве случаев перевыполняются. Вместо 15 тысяч кубометров за сутки мыываем в отвал не меньше 16—18 тысяч кубометров. Это позволило за сравнительно короткий срок переместить в счет третьего миллиона около 700—770 тысяч кубометров породы.

Сейчас в карьере работает 7 экскаваторов, в том числе шесть четырехкубовых «Уральцев». Все экипажи значительно перевыполняют нормы выработки. Следует отметить работу бригады, которой руководит тов. Андronов. В ноябре эта бригада выполнила месячное задание на 132 процента. Есть уверенность, что в декабре она также выйдет на первое место.

Экскаваторщики тт. Вирх, Куйлиба, Ковалевский — опытные мастера своего дела. Даже в морозы они работают без простоев.

В соревновании первенство удерживает коллектив комсомольско-молодежной смены тов. Гончарова. Ее показатели значительно выше плановых.

Таковы наши достижения. Вместе с тем у нас имеется много серьезных недостатков.

Прежде всего следует отметить, что в карьере по-прежнему недостаточно автотранспорта. Нам ежесуточно выделяют 50 автомашин, в том числе 40 — 25-тон-

ных, а фактически мы получаем не больше 35. Дело в том, что в цехе горного транспорта все автомашины содержатся под открытым небом. Площадка для их обогрева до сих пор не оборудована. Пуск такой площадки начнется не раньше 1 ноября, но строители УНР-8 не уложились в намеченный срок. Они не сумели оборудовать площадку и к другому сроку — 1 декабря. Теперь ее сдача намечена на 25 декабря. Темпы работы здесь заметно возросли, прибыло и необходимое оборудование. Горячие надеются, что на сей раз строители в срок справятся с порученным заданием. Это очень важно — в январе потребность в автотранспорте намного возрастет, так как планово задание по вскрытию заметно увеличивается.

Нужно сказать и о ремонтной базе. Она не удовлетворяет наших запросов. Мощность механической мастерской на руднике недостаточна — не хватает станков и другого оборудования. В связи с этим ремонтники не спрашиваются с заказами. Многие заказы лежат месяцами.

То же следует сказать о запчастях. Заявки на запасные части для экскаваторов руководство рудника выполняет далеко не полностью. Вот пример — в течение полутора-двух месяцев мы были вынуждены своими силами изыскивать зубья для экскаваторов. И только недавно получили сообщение, что Уралмаш отгрузил в наш адрес около 100 таких зубьев. А разве нельзя было ускорить эту отгрузку?

Карьер испытывает нужду в инструментах. Например, у нас недостаточно пил, топоров, ключей и т. д. Все это при желании не так трудно достать. Но у снабженцев до таких «мелочей», видимо, не доходят руки.

Коллектив карьера, повторяю, работает в сложных условиях. Это обязывает создать для него нормальные бытовые условия. Между тем, рабочие карьера не обеспечены даже горячей водой.

Претензии работников карьера заслуживают внимания. Их следует удовлетворить по возможности скорее.

В. Нальсин,
начальник карьера Гайского горнообогатительного комбината.

НАШ УЧАСТОК — СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ. Мы ведем отделку нового жилья. На этих работах занято более 200 квалифицированных рабочих — штукатуров, плотников, маляров, а также строителей других профессий.

В нынешнем году мы подготавливали и передали под заселение около 7 тысяч квадратных метров жилой площади. Силами нашего участка выполнены отдельные работы в 17 каркасных и 6 брусковых домах, в двух 44-комнатных общежитиях. В эти дни готовится к сдаче еще несколько объектов. Среди них два двухэтажных дома, одно 44-комнатное шлакоблоковое общежитие и магазин. Думаем, что к концу месяца эти объекты также будут сданы в эксплуатацию. Отделочные работы здесь по существу уже заканчиваются.

Сейчас особенно успешно трудаются маляры из бригады тов. Монахова. Эта бригада — комсомольско-молодежная. Ее коллектив соревнуется за звание бригады коммунистического труда. На очередном объекте — 44-комнатном общежитии — молодые маляры работают, не считаясь со временем. Они обязаны сдать его под заселение значительно раньше срока.

Следует отметить бригады маляров тт. Кальченко и Ан- жат месяцев.

ПРЕЖДЕ ВСЕГО НАЗОВУ ДВЕ ЦИФРЫ. По состоянию на 10 декабря в Гае было передано под заселение более 18 тысяч квадратных метров жилой площади. А государственной комиссии к тому времени принято всего 1,5 тысячи квадратных метров жилья.

Известно, что холода застали жителей нового поселка в палатках. Требовалось приложить максимум усилий, чтобы в кратчайшие сроки переселить в капитальные дома. Руководство стройки справилось с этой задачей. Рабочие и их семьи получили жилье в новых домах еще до наступления зимних морозов.

Вместе с тем временное отступление от общепринятых правил сдачи жилья привело к целому ряду нежелательных явлений.

Строители ослабили внимание к вопросам качества, не устранили недоделок, которые вскрыты в ходе строительства.

У нас имеется длинный перечень таких недоделок. Возьмем для примера новые жилые здания, расположенные в кварталах №№ 5 и 8. В некоторых из них недостаточно утеплены потолочные перекрытия. Вместо шлака в качестве утеплителя здесь использовалась зола. По проекту средняя толщина слоя золы должна быть не

дрюшкина. Они готовят к сдаче двухэтажный сборный дом в квартале № 8. Бригады переключились на двухсменную работу. Это поможет завершить отделку дома в установленный срок.

Среди штукатуров лучше других работает бригада Алексея Нагуманова. В этом молодежном коллективе каждый рабочий в совершенстве владеет своим делом. Выработка здесь намного выше плановой.

На нашу долю в каждом доме падает большой объем столярных работ. Их выполняют преимущественно две бригады. Орехов. Они укомплектованы опытными столярами, уже на первый год работающими настройках города.

Отделочные работы — самые кропотливые. Отделочникам предъявляют претензии по поводу качества, их нередко ругают за задержки со сдачей жилья. При этом не всегда учитывается ряд обстоятельств.

Возьмем к примеру такое дело. Как правило, строители не выдерживают графиков сдачи новых зданий под отделку. Мы входим в эти дома, можем сказать, насильно, еще в тот период, когда в них не завершены общественные работы. Отсюда и результаты. В процессе работы из-за спешки нередко допускаются погрешности. Такое положение недавно сложилось на общежитии № 1. Мы намеревались начать его

отделку еще в начале ноября. Оказалось, что к этому времени строители не управлялись со своими работами. Намеченный срок пришелся перенести на 1 декабря. Времени для отделки осталось в обрез — по графику общежитие должно было вступить в строй к 20 декабря. Ясно, что такая поспешность вовсе не способствует повышению качества.

Имеется много серьезных претензий к сантехникам. Они тоже выполняют свои работы несвоевременно. Установка отопительных приборов, монтаж водопровода подчас производится в тот период, когда в квартирах уже заканчивается покраска полов. Ясно, что вслед за сантехниками снова приходится начинать покраску.

Наиболее злободневными являются вопросы с материалами. Сейчас на участке нет бетона. Надо сказать, что положение с красками вообще напряженное. Они поступают с большими перебоями. А недавно участок испытывал острую нужду в стекле. Целый месяц мы не получали стекла почти ни одного квадратного метра стекла.

В новом году коллектив участка намерен работать лучше. Возможности для этого имеются. Надо только благовременно побеспокоиться о заделе. Мы же по существу не имеем такого задела.

Р. Регутинский,
прораб УНР-9.

О качестве

меньше 16—18 сантиметров. Строители нарушили это требование. Местами из-под золы не трудно заметить голый пологий. В новых квартирах ходят с потолков капли.

Серьезными дефектами сделаны крыши на новых домах. При их настиле первый слой как следует не выравнивался. Поэтому шифер на этот слой клал неровно. Под конец кровли следовало подкладывать рубероид. Этого строительного материала на стройке достаточно. Но строители обшли и это правило — в большинстве случаев коньки заделываются неправильно, без рубероида.

А сколько недоделов в дымовых трубах, в вентиляционных шахтах! Жильцы зачастую лишены возможности пользоваться кухнями — дымят печи. Фуртовые печные трубы произведены из ручной волохи, в каналах обнаружены большие наплысы. С серьезными недоделками сдаются вентиляционные шахты — они не штукатурятся, не обшиваются жеолозом.

Даже школа — единственная пока в нашем поселке крупное здание — сдана с недоделками. Карнизы здания не расширены. Сейчас в поселке собирается

много брусковых домов. В тамбурах этих домов, в приямках располагаются узлы управления теплогравссами. Эти приемники должны заблаговременно задельваться. Но это правило тоже не соблюдается.

Сначала мы мирились с тем, что территория поселка благоустраивается медленно и плохо. И, надо сказать, строители воспользовались этим обстоятельством. В кварталах брусковых домов, которые готовятся к сдаче, они нагромоздили горы земли, не засыпали траншей, ямы. У этих домов не сделаны бытовые пристройки.

Много лучшего оставляет желать качество отделки. На щитовых домах, которые заселены осенью, отваливается наружная штукатурка. Замечено немало других серьезных упущений при отделке.

В кварталах со сборными домами надлежало сделать три пожарных резервуара. Они имеют немаловажное значение. Подготовка для строительства резервуаров сделана, но их сооружение до сих пор не начато.

С подобными недостатками нельзя мириться. Строители должны усилить внимание в вопросах качества.

В. Пешков,
инженер УКСа Гайского горнообогатительного комбината.



Еще недавно здесь была голая, безлюдная степь. А сейчас все шире развертывается строительство. Поднимаются дома строителей и горняков Гайского горнообогатительного комбината — крупнейшей новостройки семилетки. Посмотрите на этот снимок. На нем запечатлен лишь один уголок нового городка.

Фото И. Гергеля.

СОРСКИЙ РАБОЧИЙ

23 декабря 1959 г. 3 стр.

Новый спектакль — новый успех

Дважды на сцене Дома культуры прошел спектакль «Друзья-волжане», и дважды не подалеку от колонн подъезда, у приороженного снегом фонтана можно было наблюдать одну и ту же картину. Погреваясь от покрывающего к вечеру морозца, молодые люди почти без надежды в голосе обращались к торопившимся на спектакль с просьбой:

— Не найдется ли лишнего билетика?

Но «билетник» находился очень редко. Ведь уже с утра в кассе Дома культуры появлялось объявление, что на спектакль все билеты проданы...

Не будет преувеличением сказать, что многие оранчане с нетерпением ждали этого спектакля. Предыдущая работа коллектива — спектакль «Под счастливой звездой» был тепло встречен зрителями и с успехом прошел на многих сценах города более двадцати раз. Этот спектакль знаменовал собой серьезный творческий рост самодеятельного коллектива Дома культуры нефтяников, который после XXI съезда КПСС поставил перед собой задачу — заслужить высокое право называться народным театром. Такое право самодеятельные артисты заслужили. Летом этого года коллективу было присвоено звание народного театра музыкальной комедии. Спектакль «Друзья-волжане» — первая работа народного театра.

Авторами «Друзей-волжан» («Поют сталинградцы») являются композитор К. Листов и драматург Е. Гальперина. Музыкальная комедия посвящена нашей замечательной молодежи, которая уверенно преодолевает трудности, активно участвует в созидательной работе.

Только что побежденно завершилась Сталинградская битва. Улицы города-героя лежат в руинах, еще слышны далекие взрывы, но уже устремились сюда комсомольцы, полные решимости восстановить Сталинград, сделать его еще краше. Бригадиром строителей стал бывший минер Митя Синеглазов — шутник и балагур. Из консерватории пришла в разрушенный город Таня Лаврова — она раньше окончила строительный техникум, и комсомольский долг привел ее сюда. Стремление быть там, где они нужнее, заставило покинуть Москву опытного инженера Назара Наазарыча Лапкина и парикмахера Жана Ивановича Серафимова.

Много веселых приключений происходит по ходу действия с

«Друзья-волжане» в народном театре музыкальной комедии

героями музыкальной комедии. Долго не весят в любви Андрей Дорохову и Мите Синеглазову, нельзя без смеха смотреть на страдания работницы столовой Олимпиады и Серафимова, который не может не угоджать по мелочам каждой повстречавшейся женщины и потому часто попадает в беду.

Зритель весело смеется, но за приключениями героев, которые нередко оказываются в довольно смешных ситуациях, мы все время чувствуем идею спектакля.



В Куницын в роли Мити Синеглазова и М. Колесина в роли Зои Малышевой.

Авторы и самодеятельные актеры убедительно показывают, как разрут люди в труде, как упорство и настойчивость помогают бороться с трудностями, как высокие моральные качества советского человека, готового пожертвовать личным во имя общего дела.

Есть все основания говорить, что поставил «Друзей-волжан», коллектив народного театра сделал большой шаг вперед по сравнению со спектаклем «Под счастливой звездой». Последние месяцы в жизни театра были заполнены напряженной творческой работой, которая не пропала даром. Молодой коллектив повы-

шает свое мастерство, упорно ищет новое в решении творческих задач.

Уже в самом начале спектакля зритель видит пример продуманной режиссерской работы. Неожиданно в зале, а не на сцене, возникает веселая комсомольская песня, и вот по проходу к рампе устремляется группа юношей и девушек с чебодаками, с рюкзаками. Это им суждено поднять город из руин, принести в него новую жизнь. Прием этот — не формальный. Режиссер И. В. Струженцов старался подчеркнуть, что на призыв партии восстановить город-герой отклинулись широкие массы народа.

Почти со всеми исполнителями

ролей в новом спектакле мы были знакомы и раньше, и потому особенно заметны те перемены, которые произошли в игре актеров-любителей. Хорошо передает оттенки в настроении Зои Малышевой, которая не сразу сумела найти свою любовь, М. Колесина. Ее игра сдержанна и продумана в деталях. Таня Лаврова в исполнении А. Преображенской мягка и женственна. Но мягкость не мешает ей приводить в исполнение принимаемые решения, которые вносят порой большие перемены в ее судьбу. Роль бригадира Мити Синеглазова исполняют В. Куницын и Е. Соперников. Каждый из них по-разному трактует образ бригадира, находит свои краски, но оба они создают запоминающийся образ. Полон энтузиазма и задора начальник строительного участка Андрей Дорохов, роль которого играет Э. Косинов. В острой, несколько гротескной манере рисуют Маргариту Лапкину исполнительницы этой роли Т. Ионова и А. Фомина. Их игра неоднократно награждалась аплодисментами зала. Неплохо ведут свои роли Т. Зимонова, Л. Фатеева, В. Горбань и А. Сазонов. М. Кулчикова хорошо исполняет роль Олимпиады.

Заслуженный успех выпал на долю Я. Герцина. В его исполнении парикмахер Серафимов выглядит добрым и отзывчивым человеком. Как ни странно, именно эти черты приносят ему в жизни столько беспокойства. Герцин играет темпераментно, с подъемом. Нельзя не отметить хорошую постановку танцев. В этом деле молодому коллективу народного театра оказал помощь главный балетмейстер Оренбургского театра оперетты С. Инарский. В танцах видна выдумка. По сравнению с предыдущей постановкой, участники балетной



Сцена из первого акта. В центре М. Колесина в роли бригадира Зои Малышевой.

группы заметно повысили искусство исполнения. Хорошо танцуют Ю. Карпухин, Ю. Королев, В. Попова, М. Щербакова, Л. Бойченко и другие.

Немало изобретательности при оформлении спектакля проявил художник И. Печерский. Хорошо переданы картины ночного Сталинграда, волжского берега.

Почти на протяжении всего спектакля четко и слаженно звучит оркестр (дирижер Ю. Эйрих).

По ходу спектакля в зале иногда можно услышать шепотом повторяемый вопрос: а кем он (или она) работает? Речь идет о профессии артистов. Об этом же не мало говорят в антрактах и после спектакля. Такая постановка вопроса вполне закономерна. Порой даже не верится, что М. Колесина по профессии швея, что В. Куницын — приборист, М. Юдашкин — нефтяник, а Т. Ионова — преподаватель мещесловного училища. Нужно сказать, что в отборе талантливых исполнителей помог проводившийся летом в Доме культуры нефтяников конкурс, в ходе которого было выявлено немало хороших певцов, танцоров.

... Спектакль окончен. Задернут занавес. Прочитаны поздравительные телеграммы, которые поступили в адрес коллектива народного театра от руководителей Оренбургского драматическо-

го театра имени Горького, областного управления культуры, от правления Оренбургского отделения Всероссийского театрального общества. В последний раз отзываются аплодисменты.

Да, спектакль «Друзья-волжане» удался, но это не значит, что он лишен недостатков, и молодой коллектив народного театра достоин, как говорится, вершин. Успех должен заставить коллектива еще требовательнее относиться к своей работе.

Отдельные роли в спектакле исполнены на низком уровне. Не совсем удалась Ю. Владимирикова роль Сергея Дубровы — роли, которая очень важна в спектакле. Можно сослаться на недостатки текста, однако исполнение так же оставляет желать много лучшего.

Много и упорно нужно работать исполнителям над повышением своей вокальной культуры. Видимо, необходимо организовать систематическую учебу вокалистов с привлечением квалифицированных преподавателей.

У народного театра музыкальной комедии есть все возможности для того, чтобы в полной мере оправдать любовь зрителей. Нужно эти возможности использовать.

М. Лукерченко.
Фото Б. Тана.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Сцена из второго акта спектакля «Друзья-волжане».

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» —

«Любовь, дважды уступившая долг» (

Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Я вам пишу...»

Начало сеансов в 12, 2, 4 и 6 часов вечера

Дом культуры машиностроителей — «Понущение»

Дом культуры железнодорожников — «Кочуйбай»

Дом культуры строителей — «На ликом бреге Иртыша»

Клуб «Серп и молот» — «Моя жена хочет петь»

Клуб мясокомбината — «Золотой звонок»

Цыпленков Федор Ильич, проживающий в Орске, ул. Малковского, 21, возбуждает дело о расторжении брака с Цыпленковой Марией Никифоровной, проживающей в гор. Черкассы, Черкасской области, Украинской ССР, ул. Б. Хмельницкого, 119.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Советского района г. Орска.